

Informacije o supstitucionoj terapiji Substitol® kapsulama sa produženim oslobađanjem Zdravstveni rizici

Substitol® kapsule sa produženim oslobađanjem su lek koji u sebi sadrži aktivni sastojak morfin i koji se koristi za oralnu supstitucionu terapiju kod lečenja zavisnosti od opijata. Ovaj lek Vam može pomoći i u kontrolisanju Vaše bolesti; međutim, pogrešna primena leka može dovesti do situacija koje su opasne po život.

Kapsule se ne smeju davati deci i adolescentima mlađim od 18 godina.

Način primene - Gutanje kapsula

Substitol® kapsule sa produženim oslobađanjem se mogu uzimati samo oralno, dakle gutanjem celih kapsula sa dovoljnom količinom vode, tako da se cela doza uzima odjednom (**po mogućnosti u razmaku od 24 sata između uzimanja**).

Po specijalnom nalogu lekara, farmaceut će dati čašicu sa sadržajem kapsule i vodu ili će dati pomešan sadržaj kapsule i vode.

Bilo koja druga vrsta primene je štetna po Vaše zdravlje i opasna po život!

Kod intravenske primene, odn. ubrizgavanja rastvorenog sadržaja kapsule, postoji opasnost od

- predoziranja sa smrtnim ishodom kao posledicom apneje
- prenosa infektivnih bolesti koje su opasne po život (npr. hepatitisa B i C, HIV-a / AIDS-a)
- oštećenja krvnih sudova i tkiva.

Doziranje - Koja je prava doza?

Prava doza je doza pri kojoj se ne javljaju simptomi apstinentske krize i pri kojoj je potisnuta žudnja za drogama. Iskreno navedite Vašem lekaru koja doza leka Substitol® potiskuje Vaše simptome apstinentske krize. Previsoka doza je opasna i izaziva preveliku otupljenost (sedaciju).

Lagati lekara u vezi sa dozom znači da izuzetno ugrožavate sebe i druge!

Razvoj tolerancije - navikavanje

Prilikom redovne upotrebe, telo se navikava na supstitucionu lek. Za ostale osobe koje nisu naviknute na opioide, morfijum može biti smrtonosan i u maloj dozi i pri prvoj upotrebi! **Probanje je opasno po život!**

Pri konzumiranju drugih supstanci - oprez, opasnost po život

Lekove za spavanje i smirenje (npr. benzodiazepine), lekove protiv bolova i lekove za anksioznost i depresiju NE uzimati zajedno sa Substitol® kapsulama sa produženim oslobađanjem (**to jest, ne uzimati drugačije nego što je propisala/propisao lekar koji obavlja lečenje**). Kombinovano uzimanje može da ima efekte opasne po život! Konzumiranje alkohola za vreme supstitucione terapije povećava rizik od predoziranja i respiratorne paralize.

Dalja distribucija supstitucionih lekova - kažnjivo

Supstiticioni lekovi se - čak i bez profitnog motiva - ne smeju prosleđivati drugima. Time ugrožavate druge i možete **biti krivično gonjeni!** Osim kazne, uvek postoji rizik od ozbiljnog incidenta sa smrtnim ishodom.

Crno tržište - opasnost od manipulacije

Kapsule koje su dostupne na crnom tržištu mogu da ne odgovaraju leku koji Vam je prepisao lekar. Sadržaj bi mogao biti promenjen.

Čuvanje

Vaš supstiticioni lek uvek čuvajte na bezbednom mestu zaštićenom od pristupa drugih! **Čuvati van domašaja dece!**

Sumnja na predoziranje - šta učiniti ako dođe do hitnog slučaja?

U slučaju sumnje, UVEK potražiti pomoć i pozvati hitnu službu - 144!

Vašim poznanicima NIKADA nemojte dozvoliti da odspavaju u svojoj „opijenosti“, kada se ne odazivaju, tj. više ne reaguju na snažno štipanje ušne rese! Takođe potražite pomoć za poznanike kojima je loše (npr. plitko disanje), koji su omamljeni ili su bez svesti! Informacije o tome šta ste i koliko ste toga Vi i drugi konzumirali su veoma važne za lekare hitne službe ili bolničare!

Uvek uzimajte Substitol® kapsule sa produženim oslobađanjem tačno prema uputstvima Vašeg lekara. Ako imate dodatnih pitanja, obratite se Vašem lekaru ili farmaceutu.

Verzija 3, 11.03.2019
EM-SUB-AT-01
Datum informacije: Januar 2019.

